SOLUZIONI TAPPA FINALE – SECONDA MEDIA

PRIMO QUESITO

1a) i cubetti in totale sono 43 cioè 64; 

1b) i cubetti che non hanno nessuna faccia colorata sono 23 cioè 8; 

1c) i cubetti che hanno una sola faccia rossa sono 6(22 cioè 24;

1d) i cubetti che hanno due facce rosse sono 12(2 cioè 24; 

1e) i cubetti che hanno tre facce rosse sono 8; 

1f) nessun cubetto ha 4 o più facce rosse. 

E in effetti: 8+24+24+8=64.

2a) i cubetti in totale sono 73=343; 

2b) i cubetti che non hanno nessuna faccia colorata sono 53=125; 

2c) i cubetti che hanno una sola faccia rossa sono 6(52=150; 

2d) i cubetti che hanno due facce rosse sono 12(5=60; 

2e) i cubetti che hanno tre facce rosse sono 8; 

2f) nessun cubetto ha 4 o più facce rosse.

E in effetti: 125+150+60+8=343.

SECONDO QUESITO

1: Sono di più i palloncini rossi.

2: I palloncini rossi e quelli gialli sono 3250; i palloncini verdi e quelli blu sono 2750.

3: La posizione successiva alla prima in cui si trovano due palloncini rossi uno sopra l’altro nei due festoni è la 19.

